

# Co to Putin dělá? Rusové rozmístili ponorky s jadernými hlavicemi kolem USA

[plenum.sk/co-to-putin-robi-rusi-rozmiestnili-ponorky-s-jadrovymi-hlavicami-okolo-usa](https://plenum.sk/co-to-putin-robi-rusi-rozmiestnili-ponorky-s-jadrovymi-hlavicami-okolo-usa)

8. marca 2023

## Svět

- 8 mark, 2023
- Zatím bez komentáře
- 7minuty čtení



**Zatímco válka ruského prezidenta Vladimira Putina na Ukrajině pokračuje, velitelé a vojenští pozorovatelé Spojených států bijí na poplach v souvislosti s aktivitou ruské ponorkové flotily tisíce kilometrů od pobřeží USA.**

Během celé války, která začala, když Putin loni v únoru spustil rozsáhlou invazi na sousední Ukrajinu, dochází k hromadění sil ruského námořnictva v Černém moři. Podle úřadů se zvýšila i přítomnost ruských ponorek u pobřeží USA a ve Středozemním moři.

Ruské námořnictvo velí jedné z nejrozmanitějších ponorkových flotil na světě. Některé z nich jsou schopny nést balistické rakety s jadernými hlavicemi, které Moskva považuje za klíčové pro své strategické odstrašení.

**Od rozpadu Sovětského svazu v roce 1991 se země snaží zdokonalit svou ponorkovou flotilu. Zejména v posledních letech Moskva vyrobila sérii ponorek, které jsou schopny dosáhnout nejkritičtějších cílů v USA a kontinentální Evropě.**

V prosinci Putin prohlásil, že jeho země bude stavět další ponorky s jaderným pohonem, „které zajistí bezpečnost Ruska na další desetiletí“.

**Existují náznaky, že „ponorky s jaderným pohonem se rozmisťují u pobřeží Spojených států, ve Středozemním moři a jinde na periferii Evropy,“ řekl pro Newsweek Michael Peterson, ředitel Ruského institutu námořních studií (RMSI), který se zabývá výzkumem ruských vojenských a ekonomických otázek spojených se světovým oceánem.**

**Podpoř náš nový portál a sdílej naše články na sociálních sítích. Jsme vám za to velmi vděční a děkujeme každému jednomu za ochotu! A nezapomeňte! Slovensko na prvním místě! Děkujeme!**

Jejich rozmístění "odráží rozmístění ponorek v sovětském stylu během studené války," řekl.

V říjnu minulého roku generál amerického letectva Glen VanHerck, šéf Severního velení USA a NORAD, varoval před rostoucí přítomností ponorek třídy Severodvinsk s jaderným pohonem u pobřeží USA. Rusko charakterizoval jako hlavní hrozbu, která v současnosti představuje pro zemi.

NEZAPOMEŇ ČTĚT: Unikly dokumenty z Ruska: NATO se rozpadne, obětují Polsko a Západ mi padne k nohám, plánoval Putin

„Právě přesunuli ponorky, svou první [ponorku Severodvinsk] do Tichého oceánu,“ řekl VanHerck na konferenci Asociace americké armády. „Další [Severodvinsk] je právě teď ve Středoziemním moři a další, která je na cestě do Atlantiku. To bude trvalá, blízká hrozba schopná nést značný počet pozemních útočných raket, které mohou ohrozit naši vlast.“

Měsíc předtím OSINT a námořní analytik HI Sutton uvedl, že ve Středoziemním moři došlo k posílení sil ruského námořnictva.

VanHerck v roce 2021 popsal ponorky, které jsou z hlediska tichosti „na úrovni“ domácích ponorek.

V únoru 2020 viceadmirál amerického námořnictva Andrew „Woody“ Lewis řekl pro americký námořní institut a think tank Centrum pro strategické a mezinárodní studie, že rostoucí přítomnost ruských ponorek v Atlantickém oceánu znamená, že jeho služba již nepovažuje východní pobřeží za „nespochybný“ „bezpečný přístav“ pro svá plavidla.

**„Jsme svědky stále většího počtu ruských ponorek nasazených v Atlantském oceánu a tyto ponorky jsou schopnější než kdykoli předtím, nasazují se na delší časové období a mají smrtonosnější zbraňové systémy,“ řekl tehdy Lewis. „Naši námořníci mají za to, že už nejsou nezpochybnitelní a mají očekávat, že budou operovat po boku našich konkurentů každý den pod vodou.“**

Americké námořnictvo také prochází modernizací. Podle neziskové organizace Nuclear Threat Initiative má ve své flotile celkem 64 ponorek včetně 50 útočných ponorek s jaderným pohonem, jejichž úkolem je zasahovat a ničit nepřátelská plavidla; podporovat operace na pobřeží a skupiny letadlových lodí a provádět dozor.

### NEZAPOMEŇ PŘEČÍST: Příchod dalšího vybavení NATO do Evropy. Co se to chystá?

USA začaly stavět svoji největší a nejmodernější ponorku s jaderným pohonem třídy Columbia s balistickými raketami (SSBN) v červnu 2022.

Tři nejvýkonnější útočné ponorky země údajně nasadilo americké námořnictvo v červenci 2021.

A v říjnu 2022 námořnictvo USA nasadilo v Arabském moři svou nejneviditelnější americkou ponorku SSBN třídy Ohio. Bývalý ponorkář Tom Shugart, adjunkt senior fellow v Centru pro novou americkou bezpečnost, uvedl, že její nasazení by mohlo být „cílem ukázat komukoli, komu je třeba připomenout, že USA jsou ochotny a schopny vyslat SSBN prakticky do jakékoli oceánské oblasti, kterou si vyberou. , a to nepozorovaně“.

Přesný rozsah ruské podmořské činnosti zůstává nejasný, ačkoli Peterson uvedl, že za posledních 20 let došlo k jejímu jednoznačnému nárůstu.

Peterson však poznamenal, že podle jeho názoru bude mít ruské námořnictvo „slabinu“ minimálně během následujících tří až pěti let v důsledku Putinovy války na Ukrajině.

„[Ruskému] námořnictvu dochází munice, to je podle mě jasné. Jejich kampaň proti strategickým cílům infrastruktury se zpomalila. Už nestřílejí tak často a myslím, že to naznačuje, že jim docházejí zbraně nebo je mají nedostatek,“ řekl Newsweek.

Dodal: "Takže to bude slabinou na niekoľik nasledujících let, dokud konflikt neskončí a námořnictvo se nebude moci obnovit."

**Sleduj nás na Facebooku, aby ti neušlo nic zajímavého!**  
**Klikni níže na "Sledovat stránku Plénum.sk"**

